

我市全面提升烈士纪念设施管理保护水平

保护烈士纪念设施 营造尊崇英烈风气

和灰砌墙、清理墓碑、打扫卫生……昨日,在宜阳县烈士陵园,工作人员正在对陵园进行清理、整修。(如图)

这次整修源自宜阳县退役军人事务局和宜阳县人民检察院联合开展的烈士纪念设施管理保护专项行动。

“前几天,我们在工作中发现宜阳县烈士陵园有约50米的围墙因近期暴雨出现裂缝、倾斜等情况,遂要求相关单位尽快整改。”宜阳县退役军人事务局有关负责人介绍,根据相关要求,整改要在9月20日前结束。

该负责人介绍,今年8月起,他们按照“信息校核、规范整修、有效管护、宣传教育”四个“全覆盖”工作标准,对全县烈士纪念设施,特别是零散烈士墓墓体损坏、管理缺失等问题进行摸底排查,并通报有关责任单位,要求整改,全面提升烈士纪念设施管理保护水平。

截至目前,相关单位对该县3个烈士陵园、29处零散烈士墓完成摸底排查,对发现的纪念馆漏水、园区绿化不足、树木倾倒、围墙倾斜等问题,建立台账,并反馈给责任单位限期整改。



据悉,此项工作将持续至2021年年底,对已集中在烈士陵园或集中管护点的烈士墓,按照庄严、肃穆、清静、统一

的原则加以修缮;对暂未集中管护的零散烈士墓,除因文物保护等情况无法集中管护的外,将“应迁尽迁”,集中到烈

士陵园或集中管护点进行管护。

“保护英烈权益是检察机关公益诉讼的重要内容之一。”宜阳县人民检察院第四检察部主任翟新琪介绍,他们将切实履行检察监督职能,综合运用磋商、检察建议、诉前圆桌会议、听证会等方式,推动相关部门积极认领责任、落实整改任务。对拒不整改的,依法向法院提起行政公益诉讼;对故意破坏、污损烈士纪念设施的,依法追究其法律责任。

“推进县级及以下烈士纪念设施管理保护是我们今年一项重点工作。全市退役军人事务系统将联合检察机关,建立烈士纪念设施保护常态化协作机制,全面提升我市烈士纪念设施管理保护水平。”市退役军人事务局有关负责人表示,他们还将广泛宣传英雄烈士保护法和烈士纪念设施管理保护政策,充分发挥烈士纪念设施在铭记历史、缅怀先烈方面的作用,推动形成自觉保护烈士纪念设施、捍卫尊崇英烈的浓厚社会氛围。

本报见习记者 谢娜娜 记者 申利超 通讯员 韩中军 裴海峰 文/图

9批次车用乙醇汽油 不符合标准要求

本报讯(记者 李岚 通讯员 孙怀真 岳金龙)昨日,记者从市市场监管局获悉,该局发布今年上半年流通领域成品油及车用尿素质量监督抽查情况,9批次车用乙醇汽油、1个批次车用尿素不符合标准要求。

按照我市2021年度产品质量监督抽查计划,该局在全市范围内组织开展了流通领域成品油及车用尿素质量监督抽查,目前结果已经出炉,具体情况为:抽取车用乙醇汽油(E10)88个批次,不符合标准要求9个批次,不符合标准发现率10.23%;抽取车用柴油81个批次,全部符合标准要求;抽取车用尿素19个批次,不符合标准要求1个批次,不符合标准发现率5.26%。目前,不符合标准要求的企业和所涉产品已经交由所属县区市场监管部门进行处理。

扫码查看上半年流通领域成品油及车用尿素质量监督抽查结果

扫码查看上半年流通领域成品油及车用尿素质量监督抽查结果



高新区实验中学 周边环境亟须净化

本报讯(记者 刘嘉仪)昨日下午,市创建办联合市老干部督导组开展市容环境督查行动,发现高新区实验中学周边环境问题突出,亟须净化。对此,高新区管委会相关负责人表示,将立即整改,保证在一周内整改到位。

高新区实验中学位于南苑路与浅井南路交叉口附近,学校大门正对着瀛洲街道三山社区文化广场。记者在现场看到,三山社区文化广场及周边几乎成了户外“棋牌室”,大大小小的牌局四周围满了人,烟蒂、废纸等垃圾扔了一地。

在校门两侧,流动商贩摆摊设点,校园围墙上的“三好学生”宣传板沾有油污或被遮挡,部分破损严重;部分路面和墙面沾满油污泥垢,甚至变成黑色。

市创建办督察人员说,高新区实验中学周边环境问题经常遭到市民投诉,有关部门多次通知整改,责任单位也多次反馈完成整改,但问题依然存在。上述问题长期存在且“久治难愈”,反映了有关部门存在管理形式化、整改走过场问题,既不利于学生学习、生活,也破坏了文明城市形象。

对此,高新区管委会相关负责人表示,对于以上问题,该区将在一周内完成整改,并举一反三,彻底解决校园周边存在的各类问题,助力文明城市创建。

严查酒驾醉驾 保障群众出行安全

为保障群众出行安全,减少酒驾醉驾违法犯罪行为给人民群众带来的伤害,公安部交管局近日部署全国公安交管部门开展酒驾醉驾集中整治行动。自9月13日起,全国交警开展为期10天的酒驾醉驾执法直播联动。市公安交警部门以超常规的部署和力度加大警力投入,在全市范围内开展整治酒驾醉驾集中统一行动,不定期、不定点、常态化严查酒驾醉驾违法行为。

记者 李卫超 通讯员 郭红胜 摄



洛阳·县区

孟津区深化文旅融合,围绕“老家老庄、老院老墙、老屋老房、老事老样、老物老墓、老爹老娘”做文章

留住“老”记忆 焕发“新”活力

古朴的青石板路、精致的砖雕、幽深的宅院……一走进孟津区朝城镇魏家坡古民居,传统气息就扑面而来,引得游客不禁啧啧赞叹:“来到这里,仿佛穿越到了古代!”作为目前豫西地区面积最大、保存最完整的清代民居建筑群,魏家坡古民居是孟津区打造的特色鲜明的历史街区,每年都吸引上百万名游客前来参观旅游。

历史遗迹、文化古迹、人文底蕴,承载着一方乡愁的情感记忆。近年来,为充分挖掘深厚的文化底蕴,让文化“软实力”成为高质量发展的“硬支撑”,孟津区坚持留住历史文化“老”记忆,以文塑旅、以旅彰文,深化文旅融合,围绕“老家老庄、老院老墙、老屋老房、老事老样、老物老墓、老爹老娘”做文章,努力打造文化遗产的传承地、乡愁乡情的寄托处。

“老”而弥新 擦亮文化遗产“金招牌”

在孟津区黄河北岸,坐落着被列为

全国重点文物保护单位的万佛山石窟。万佛山石窟与龙门石窟差不多同时开凿,因其形式特殊,浮雕数量多、质量高,雕刻技法精湛,成为河洛大地诸多石窟中的一颗“明星”,是祖先留下来的宝贵文化遗产。

“我在这里守护了30年,见证了万佛山石窟的数次修缮。近年来,我们更加重视文物保护,加大了对石窟的保护力度。”文物保护员张永军说。

按照“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”原则,孟津区制订了各类文化遗产保护、利用规划,加大政策、资金、人力支持力度,让文物古迹“老”而弥新,以汉魏洛阳故城、邙山陵墓群、万佛山石窟3处全国重点文物保护单位为重点,做好汉光武帝陵、魏孝文帝陵等近百处重点文物的保护和综合利用,完成了82座古墓葬的绿化提升。

在非物文化遗产保护方面,唐三彩烧制技艺、河图洛书传说、孟津剪纸、铁谢羊肉汤制作技艺等诸多非遗项目已深深融入老百姓的生活,并在传承创

新中焕发活力,成为当地文化产业发展的“金名片”“金招牌”。近日,第四批洛阳市非物质文化遗产代表性项目代表性传承人公布,孟津共有8人入选。目前,该区已有国家级非遗项目3个、省级非遗项目7个、市级非遗项目17个,国家级非遗传承人1名、省级非遗传承人3名、市级非遗传承人28名。

新中见“老” 打好乡村旅游“升级牌”

走进小浪底镇庙护村,浓浓的“老家味道”令人流连忘返:修缮后的老房、老墙、老院,是记忆中老家的模样;石碾、石碾等乡愁元素在村中农耕文化展示馆完整地呈现;图书馆、博物馆、村史馆、纪念馆具有浓厚的乡土气息……乡情乡韵的再现,使得“老家庙护”成为乡村旅游的热门目的地,越来越多的人特意来此寻觅乡愁。

挖掘乡土文化资源,唤起乡愁乡情,打好乡村旅游“升级牌”。近年来,孟津将古镇古村保护发展作为实施乡

村振兴战略的重要抓手,梳理全区1000余处古寨古村、民宅民居,与专业团队紧密对接,按照“修旧如旧”的思路,打造出魏家坡古民居、石碾凹豫西古民居等一批古今辉映、独具特色的古寨民居,目前已成功申报国家级传统村落5个、省级传统村落8个。

呈现了新面貌,但不改“老味道”,孟津将“最美乡愁”定格,让乡土文化资源再现新活力,为乡村老百姓筑起更高的梦想起点、更好的生活落点。目前,孟津各乡镇均围绕各自特色,深入挖掘本地历史文化资源,建成了至少一个具有当地文化底蕴和特色的历史文化村落。

“文化是旅游的靈魂,旅游是文化的载体。我们将进一步深入挖掘历史文化遗产的价值,加强对文物古迹的保护和利用,高质量建设和打造一批文化底蕴深厚和文化特色鲜明的文旅融合创新发展项目,让孟津更多的历史文化、历史名人资源、历史古迹‘活’起来,让‘沉睡’的文化资源焕发新活力。”孟津区委主要负责同志说。(关晓萌)

送庄镇: 打好廉政“预防针” 增强思想“免疫力”

孟津区送庄镇积极探索廉政谈话新途径、新方法,进一步提升廉政谈话质量,强化后续跟踪问效,使党员干部时时处处感受到纪律的严格约束和组织的温情关怀。

廉政谈话是“及时雨”。该镇从履行“两个责任”、岗位廉政风险防控、家风建设等方面细化谈话内容,一对一谈话让政治监督看得见、有抓手,在进行项目建设、村级小微工程之前,都要进行廉政风险评估,与服务项目专班进行谈话,让大家做到心中有责、心中有戒。

廉政谈话是“预防针”。在实际推进中,注重先期“预防”,及时跟进“把脉”,该镇采取党委书记同班子成员、村党支部书记谈,纪委书记同部门负责人谈,部门负责人同分管同志谈等方式,目前已完成谈话67人次,确保谈话常态化、全覆盖。

廉政谈话是“警世钟”。廉政谈话警醒着大家严格遵守六大纪律,干好自己的事,管好分管部门的同志,做到守土有责、守土尽责,严守工作底线,不触底线、不越红线,进一步形成不敢腐、不能腐、不想腐的良好干事氛围。

送庄镇严格落实廉政谈话制度,形成了人人讲廉政的浓厚氛围,引导着镇村干部敢于正视问题的觉悟,认真开展批评和自我批评,达到“红脸出汗”“洗澡净身”的目的,积极营造亲情助廉、家风促廉、凝聚倡廉的浓厚党风廉政氛围。

“老实人”、作风上的“干净人”。(郑占波 左丹)

孟津区林业局: 守牢预防腐败红线 营造风清气正氛围

今年以来,孟津区林业局党组制定了《孟津区林业局党组书记履行“第一责任人”廉政谈话制度》,切实把责任履行作为加强党风廉政建设的关键环节来抓,努力营造风清气正担当作为的良好政治生态。

该局党组充分利用党组会、党组(扩大)会议、机关集中学习等时机,认真贯彻落实《准则》《条例》等法律法规,先后采取观看廉政警示教育片、参观廉政教育基地和红色教育等方式,强化广大党员干部职工“不敢腐”的震慑,增强“不想腐”的自觉。

同时,该局党组通过召开以案促改专题民主生活会和组织生活会等,深刻剖析身边案例,让典型案例成为“一面镜子”,树立党员干部敢于正视问题的觉悟,认真开展批评和自我批评,达到“红脸出汗”“洗澡净身”的目的,积极营造亲情助廉、家风促廉、凝聚倡廉的浓厚党风廉政氛围。

该局党组全面落实从严治党责任机制,持续落实细化党风廉政建设“两个责任”,结合单位实际制定了公务接待、财务管理、责任追究等17项机关管理制度,推动从严监督管理常态化,以制度的建立和再完善,促使广大党员干部从源头上守牢预防腐败的红线,时刻严守纪律规矩,绷紧廉政这根弦。(郑占波 闫世栋)

常袋镇:“党建+”引领乡村振兴跑出“加速度”

今年以来,孟津区常袋镇坚持把抓基层党建作为推动乡村振兴的主要抓手,积极探索“党建+”乡村振兴发展新模式,以党建为切入点,强化实效机制,着力在拓渠道、破瓶颈、优环境、提服务等方面下功夫、出实招,引领乡村振兴跑出“加速度”。

“党建+产业培育”,拓宽增收渠道“惠民心”。该镇按照“支部建在产业链、党员聚在产业链、群众富在产业链、品牌树在产业链”的工作思路,不断巩固“党支部+合作社+农户”的产业发展模式,完成涉及7个村的饲料加工集体经济项目投资350万元。同时,因地制宜、因材施教,形成一村一业、一村一品的产业发展

格局,引导广大群众大力发展优质软籽石榴、大粒樱桃、葡萄、大红袍花椒等绿色富民产业,让贫困群众端起“生态碗”,吃上“生态饭”,走上致富路,生活就像这火红的石榴一样越来越红火。

“党建+项目建设”,打破发展瓶颈“应民心”。该镇把抓项目作为推进乡村建设的关键,聚焦道路、饮水、产业、人居环境、教育等群众急难愁盼的问题,积极争取项目,着力补齐民生短板,新增潘庄村、西小庄村大型储水罐各1个,修建赵沟村自来水管网1600米,修复杨沟村病坏机井1个;投资927万元建成东地村石榴主题公园气调储藏库4组,新建400平方米石榴展销中心1个,投资40万元安

装农田滴灌网400亩,农旅综合承载力进一步增强。

“党建+环境治理”,优化乡村环境“聚民心”。该镇充分发挥党员干部的模范带头作用,引导各村将农村污水治理写入村规民约,以“五美庭院”“星级文明户”等评比为抓手,充分调动群众的参与积极性,圆满完成了第三批环境治理示范村姚凹、东地等村的污水管网建设及改厕工作,累计改造污水管网8.2千米,改造水冲式厕所395户。同时,投资200万元,完成赵凹、武家湾、姚凹、潘庄、拐坪等5个村的绿化提升工程,新增绿化面积1000亩,完成廊道绿化8千

米,人居环境明显改善。

“党建+民生实事”,提升服务水平“暖民心”。该镇积极开展助残、济困、救孤等形式多样的社会救助活动,着力解决好人民群众关心的突出问题,努力让广大群众更好地享受改革发展的新成果,以实际行动践行“民有所呼,我有所应”,重点围绕“两不愁三保障”,完成对三类人群返贫致贫动态监测排查,巩固拓展脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴有效衔接。全镇实施低保280人、五保分散供养99人、发放残疾人补贴466人、临时救助13人,城乡居民养老保险征收1.1万人,征收率位于全区首位。

(郑占波 张丹丹 崔珊珊)